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. Encontre o polinomio de grau 2 que aproxima a fungao - no intervalo [—1,1] utilizando o
produto escalar natural em C [—1,1].

. Seja f(z) = (333 — 1)2, x € [0,1]. Usando o método dos minimos quadrados, aproximar a
fungdo f (z) por

(a) uma reta

(b) um polindémio do segundo grau
utilizando o produto escalar natural em C'[0, 1].

. Aproximar, pelo método dos minimos quadrados, a fungao f (x) = 23 + 4 no intervalo [0, 1]
por

(a) uma reta

(b) um polindmio do segundo grau

usando polinémios ortonormais.

. Determinar a parabola mais proxima dos pontos (z;, y;) dados na tabela

usando o método dos minimos quadrados.

. Ajuste um polinémio de grau 2 ao conjunto de pontos dados na tabela abaixo
(e[ -t]0J1]2]
[y[ 0O ]-1]0]7]

. Considere o seguinte produto escalar em P,:

n

(p.q) =Y plwi)q(a),

=0

em que xo, ..., T, sao numeros distintos. Utilize esse produto escalar para refazer as questoes
4eb.
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. Considere a tabela ’ ; ‘

z [0] 01 [ 02 | 03 [ 04 |
e [1]1.3499 [ 1.8221 [ 2.4596 [ 3.3201 |
utilizando a féormula de Lagrange de um polinémio interpolador do segundo grau. Estime o
erro por meio da férmula

3z

Dada a tabela ’

obtenha o valor de f (z) = ze

1
E@] < 51(e 20 (@~ ) (x — a2)] max O 1), 0 <21 <
. te(xo,r2)

e compare-o com o erro obtido na interpolacao.
(o[ 2[-1[1]2]
L]-3[1]9]

(a) Pelo método dos minimos quadrados, ajuste & tabela as fungoes:
g1 (z) =az® + bz, g (x) = cx®* +d

(b) Qual das fungbes fornece o melhor ajuste segundo o critério dos minimos quadrados?
Justifique.

. Usando o método dos minimos quadrados, aproxime a funcio f (z) = 32% — 2% no intervalo

[—1,1] por uma parabola, usando polinomios de Legendre:
1
~ 2npl dzn

que sao ortogonais segundo o produto escalar

L, (z) (22 -1)", Lo(z) =1,

(Li, Lj) = / Li(2) L (x) da

-1

/1 L2 (2) do = —2

1 2n+1

e satisfazem

Sabendo-se que v/1.03 = 1.0149 e v/1.04 = 1.0198:

(a) calcular v/1.035, usando interpolagao linear.

(b) dar um limitante superior para o erro de truncamento.

A integral eliptica completa é definida por:

/2 dx
K (k) :/ 5 172
0 (1-k?sin’z)

Por uma tabela de valores dessa integral, encontramos:

K (1) = 15708, K (2) = 1.5719, K (3) = 1.5739

Determinar K (2.5) usando um polindémio de interpolagdo na forma de Lagrange sobre todos
0s pontos.
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Um polinémio P, (z) de grau n coincide com e® nos pontos
valor de n que devemos tomar a fim de que se tenha:

le® — P, (2)| <107% para 0 < 2 < 17

Se {xg, 1, ..., 2, } s80 n + 1 pontos distintos, mostre que os m + 1 vetores

1 T i
m
1 1 b
Ug = . , Ul = . yeees Um = . )
1 T, )

com m < n, sao linearmente independentes.

n
, 7. Qual o menor

Se {xo, 1, ..., Tn } sd0 n+1 nameros distintos e {yg, y1, ..., Yn } sd0 n+1 valores de uma fungao,
yi = f(x;), 1 =0,...,n, mostre que as equagoes normais podem ser escritas na forma

(X"X)a= X"y,

em que
ao Yo 1 m x3 - ap
ai Y1 1 =z 2 .. pm
— — _ 1T L1
a = . ) y - . i X - ..
: 2 m
an Un 1z oz, - )

, m<n.

Demonstre. Sejam ejes, ..., e, um conjunto ortonormal num espaco vetorial V' com produto

interno, e seja y € V qualquer. Entao

n
Yy — Z (ya ei) €
1=1

<

n
Yy - E aicq
i=1

para quaisquer aq, ..., G-

Mostre que ha um unico polinomio p de grau n ou menor tal que p (z;) =
que xg, ..., Ty Sa0 n + 1 ntmeros distintos e yg, y1, ..., Y SA0 quaisquer.

Mostre que se m = n na questao 14, entao o polindémio p de grau n cujos
agp, ..., a, € o polindmio interpolador dos pontos (z;,¥;), ¢ =0, ..., n.

Yi, 2 =0,...,n, em

coeficientes sao os



